Уполномоченные по охране труда
ПАО «Саратовский нефтеперерабатывающий завод»

В соответствии со статьей 370 Трудового Кодекса Российской Федерации, статьей 20 Федерального закона «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» в ПАО «Саратовский нефтеперерабатывающий завод» в каждом производственном подразделении выбраны 40 уполномоченных по охране труда (далее – уполномоченные).
В соответствии с Положением об уполномоченном по охране труда ПАО «Саратовский НПЗ» уполномоченные осуществляют контроль:
- за соблюдением законодательства и других нормативных актов по охране труда, состоянием охраны труда;
- за выполнением работниками обязанностей по обеспечению охраны труда, в том числе норм, правил и инструкций по охране труда;
- за правильностью применения работниками средств коллективной и индивидуальной защиты.
В соответствии с обязанностями уполномоченные принимают участие:
- в работе комиссий по проведению проверок и обследований технического состояния зданий, сооружений, оборудования, машин и механизмов, эффективности работы вентиляционных систем, санитарно – технических устройств и санитарно – бытовых помещений, средств коллективной и индивидуальной защиты работников;
- в разработке мероприятий по предупреждению несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, улучшению условий труда работников;
- в расследовании несчастных случаев на производстве.
В 2016 году 20 уполномоченных прошли обучение по программе «Охрана труда для уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда в объеме 40 часов за счет средств работодателя в АНПОО Учебный центр «Знание».
Также уполномоченным предоставляется 4 часа в неделю для проведения аудитов безопасности, проверок по охране труда. Уполномоченные имеют удостоверения единого образца, специальные знаки отличия – значки на спецодежде, каски оранжевого цвета и стикеры на касках.
Контроль за деятельностью уполномоченных по охране труда осуществляет технический инспектор по охране труда профсоюзного комитета.
В 2016 году техническим инспектором и уполномоченными проведено 1422 проверки, в ходе которых выявлено 1630 нарушений, из них:
- техническим инспектором проведено 102 проверки по охране труда, выявлено 128 нарушений, 
- уполномоченными проведено 1320 проверок, выявлено 1502 нарушения.
Уполномоченные принимают активное участие в конкурсах на лучшего уполномоченного на межрегиональном и всероссийском уровнях. В 2016 году оператор товарный победила в смотре – конкурсе «Лучший уполномоченный по охране труда Нефтегазстройпрофсоюза России».
